

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

A kormány rendezte a Földműves Szövetkezetek gazdasági tevékenységét

A kormány pénteken reggel Dobi István miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartott. A minisztertanács jóváhagyta a magyar-román vízügyi megállapodásokat. A külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult Shöpllin Gyula követ és meghatalmazott miniszternek a

stockholmi magyar követség vezetésével követi minőségben való megbízatásához. A minisztertanács hozzájárult a közszégi illetőség megszüntetéséről szóló törvénnyel kapcsolatos végrehajtási rendelet kiadásához. A minisztertanács ki mondta, hogy a bünvádi eljárás során lefoglalt külföldi fizetési esz-

köz, valamint aranyérmét és tört-aranyat a lefoglaló hatóság köteles a Nemzeti Banknak átadni. Amennyiben a bünvádi eljárás során a lefoglalt értékeket nem kobozzák el, a Nemzeti Bank a jogosult részére kiadja azokat.

A minisztertanács rendeletet fogadott el arról, hogy a nagybirtok-

rendszer megszüntetésével igénybevevett mezőgazdasági vasutakat, iparvasutakat az államkincstár tulajdonába kell adni. A kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter előterjesztésére szabályozta a kormány a Földműves Szövetkezetek gazdasági tevékenységét. Megállapította, hogy milyen tevékenységet folytathat a Földműves Szövetkezet ipari jogosítvány és hatósági engedély nélkül és milyen tevékenységek esnek további engedélyek alá.

A palesztinai kérdés miatt:

Egyre élesebb az ellentét az USA és Anglia között

TRUMAN ELNÖK LONDONBA LÁTOGAT

Londonból jelentik: A washingtoni külügyminisztérium szóvivőjének cáfolata után Truman elnök is bejelentette sajtóértekezletén, hogy nem igaz az egyik londoni lapnak az az állítása, amely szerint Lovett javasolta volna a washingtoni angol nagykövetségnek, küldjön Anglia repülőgépeket felderítésre, hogy ilyen módon bizonyítékokat szerezzen a zsidó csapatok betöréséről Egyiptom területére. Maga Lovett ostobaságnak minősítette a londoni lap jelentését.

A Daily Telegraph washingtoni tudósítója ennek ellenére pénteken közzétett jelentésében azt állítja, hogy lapjának értesülése Amerika magatartására vonatkozóan megfelel a valóságnak. Lovett ugyanis ellentétes jelentéseket kapott az egyiptomi határmentén folyó zsidó tevékenységről. Ezért világosan értésére adta a washingtoni angol nagykövetségnek, hogy mielőtt elfogadhatná az angol állítást, hogy a zsidók úttörőket építenek Egyiptomban, bizonyítékokra van szüksége, hogy ezek megfelelnek-e a valóságnak.

Bevin Trumannál

A News Chronicle washingtoni tudósítója szerint a brit nagykövet Bevin kívánságára felkereste Truman, hogy enyhítse az angol-amerikai feszültséget és megnyerje Truman támogatását ahhoz az angol kívánsághoz, hogy Amerika is gyakoroljon nyomást Izraelre. A levelező szerint Truman számára nagyon nehéz lesz az eddigi politika módosítása és errevonatkozóan nem lehet egyhamar teljesen kielégítő biztosítást várni.

A legtöbb amerikai lap továbbra is hevesen támadja Bevin. A New York Post ezt írja: Sok angol elmében csirázni kezdtek a felszín alatt a náci eszmék elvetett magvai és most teljes virágzásba szökkentek.

Sehol sem nyert azonban ez a politika olyan rokonszenvre, mint Bevin elméjében, aki tulszárnyalta Mosley fasizta vezér táborát, mert ezek

csak fecsegtek, Bevin ellenben cselekedett, mégpedig a brit birodalom egész hatalmára támaszkodva.

Éles támadás Anglia ellen az amerikai szenátusban

Az amerikai szenátus csütörtöki ülésén Morse és Brewster szenátor élesen bírálta Nagybritannia középkeleti politikáját. Morse megrotta Anglia eljárását és kijelentette, hogyha Bevin külügyminiszternek az volt a szándéka, hogy sürldéssel idézzen elő, jobb módszerrel nem is választhatott volna. Felte-

hető, hogy Bevin igazi célja az volt, hogy a komolyabb sürldés előidézése után bekeríthesse Izraelt. Brewster szenátor kifejtette, hogy Nagybritannia az amerikai pénzeket szeszélyes diplomáciai és katonai kalandokra pazarolja a Közép Keleten.

Amerika középkeleti politikájának háttéré

A palesztin helyzettel kapcsolatban az MTI jelentése szerint a brit kormány arra akarja rávenni Washingtont, tekintse az egész palesztinai helyzetet a hidegháború egyik fontos részletének. Az USA középkeleti politikájára egyébként élesen rávilágít Elliot amerikai katonai szakíró cikke, amely sze-

rint az amerikai vezérkar különösen Görögországban, Törökországban és Iránban működő amerikai katonai missziókat tartja elsővonalbelieknek. Elliot szerint a misszióknak kettős céljuk van: 1. A haderő megszervezése és kiképzése. 2. „A szovjetellenes politika támogatása és élesztése”.

A fegyverszüneti tárgyalások

Rhodos szigetén megkezdődtek a fegyverszüneti tárgyalások. A két fél meghatalmazottainak találkozója roményekre jogosít. Truman kijelentet-

te, hogy az Egyesült Államok az eredeti felosztási tervet támogatják, amely szerint Negev a zsidó államnak jut.

Megkezdtek a zsidó csapatok leszerelését

Tel Avivban csütörtökön kijelentették, hogy megkezdtek a zsidó csapatok leszerelését és csak a határ

megvédésére szükséges csapatokat fogják fegyverben tartani.

Német tábornokok az arab államok hadvezetőségében

Lake Succesből jelentik: A Nation című amerikai folyóirat a francia hirszolgálat adatai alapján felhívta az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárnak figyelmét arra, hogy az

Egyiptomban őrzött német hadifoglyok közül 6 ezret a brit kormány rendelkezésére szabadon bocsájtottak abból a célból, hogy résztvegyenek az Izrael ellen folytatott had-

műveletekben. Anglia három német tábornokot küldött az arab államok hadvezetőségéhez. A lap Truman elnököt vizsgálat elrendelésére kérte. (MTI)

Hirzárlat Truman londoni látogatására

Berlin: Truman londoni látogatása élénken foglalkoztatja a berlini sajtót. A látogatás eredményétől azt várják, hogy egyesíteni fogják a németországi francia övezetet Bizóniával. A Telegraph szerint nyugati körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak Bevin és Truman találkozásának. A londoni külügyminisztérium teljes hirzárlatot rendelt el a kétnapos tárgyalások tartamára. A Neues Deutschland rámutat arra, hogy a nyugati hatalmak között nagy nézeteltérések uralkodnak a német kérdésben, ezeket nehéz lesz áthidalni.

Az indonéziai helyzet

Singapurból jelentik: Az indonéz köztársaság szükség kormánya rádiónyilatkozatában kijelentette, hogy Indonézia népe ha kell, évenként át is folytatja ellenállását a hollandokkal szemben. A közlemény szerint a köztársasági csapatok a „felperzelt föld” iszlámjához folyamodtak, úgyhogy a hollandok Szumatrán nem láttak más, csak hamut és kiégett romokat.

Az indonéz szabadságharcosok Jáva középső részén Paturelno város helyőrségét teljesen megsemmisítették és a guerrillaharcot fokozódó sikerrel folytatják. (MTI)

Skandinávia mint „repülőgép anyahajó”

A skandináv államokkal kapcsolatban a szovjet Tájékoztató iroda rámutat arra, hogy az amerikai imperialistáknak szüksége van Skandináviára, mint „repülőgép anyahajóra”, ahonnan fenyegetheti Európa demokratikus népeit. Svédországot a távrepülő amerikai bombázók hatalmas támaszpontjává akarják tenni.

Az országgyűlés

Budapestről jelentik:

Az országgyűlés pénteki ülésén tárgyalták az iparostanulókról és kereskedő tanulókról szóló törvényjavaslatokat. Az ifjú munkások kiküldöttjei zsufozásig megtöltötték a karzatokat és feszült figyelemmel hallgatták a számukra hatalmas, új lehetőségeket nyitó törvényjavaslat tárgyalását. Az ülés elején Vajda Imre államtitkár betérjesztette az együttes bizottság jelentését az 1949. évi állami költségvetésről. Majd Lupkovics György kiscsiga előadó ismertetése után az országgyűlés vita nélkül elfogadta

a szabadalmi bíróság felügyeletéről

szóló törvényjavaslatot.

Török István előadó ismertette

az iparostanulókról és kereskedő tanulókról

szóló törvényjavaslatot. Ennek a fontos kérdésnek megoldására azért került ilyen későn sor, — mondotta — mert Bán Antal iparügyi miniszter annakidején elzabotálta a fontos reform megvalósítását. A javaslat biztosítja a szakmunkás utánpótlás minőségi emelését és az iparos és kereskedő tanulókat egyenrangúvá teszi a többi tanulóifjúsággal.

Ezután Dobi István miniszterelnök betérjesztette a magyar állam 1946—47 költségvetési évre vonatkozó

zárszámadását.

A törvényjavaslatához először Non György az MDP nevében szólott hozzá és a törvényjavaslatot elfogadta. Huszthy Dániel kiscsiga a javaslatot elfogadta. Gosztoni János (Nemzeti Parasztpárt) ugyancsak elfogadta a javaslatot. Tóth Pál (Balogh Párt) hangzott, hogy a régi rendszer ipartörvényei csak a munkáltató érdekeire voltak tekintettel. Ezért a javaslatot elfogadta. A Ház ezután a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta, majd kimondta, hogy legközelebbi ülését hétfőn, 17-én tartja és azon megkezdi az 1949. évi költségvetés tárgyalását. (MTI)

Kisgyűlés

Csongrád megye kisgyűlése január 10-én délelőtt 11 órakor a vármegyeháza kisgyűlési termében tartja szokásos havi ülését.

A kisgyűlésnek 86 tárgysorozati pontja van, legnagyobb részét nem szentesi ügyek.

Halálraítéltek

és kivégeztek egy rendőrgyilkos gazdálkodót

Bukovszki Béla érdi gazdálkodó január 8-án rátámadt a népszámlálási bizottságra, aki a rendőrséghez fordult segítségért. Amikor a két tagú rendőrség az istállóban tartózkodó Bukovszkit feleltette, hogy jöjjön ki, Bukovszki az istálló ablakából hasbalölte Farkas Béla rendőrtizedest.

Farkas a helyszínen meghalt.

A pestvidéki törvényszék mint rögtönítélő bíróság január 13-án halálra ítélte Bukovszkit.

A halálos ítéletet csütörtökön este végrehajtották.

Mennyi adót fizetett Szentes lakossága az elmúlt évben

A szentesi adóhivatalban most vannak folyamatban az 1948 évi adóbevételek összegezésai. Az eddigi statisztikai adatokból már is tisztá képet lehet arról kapni, mennyi pénzüsség folyt be a város kasszájába. Megállapítást nyert, hogy együttesen kezelt közadókéban az elmúlt évi bevétel 3 millió 882.438 forint 12 fillér volt. Illetményadók 756.544 forint folyt be, illetménytöbbletadóból pedig 3.356 forint.

A terményadóból a bevétel kilógrammra számolva 2 millió

494 ezer 612 kilógramm, vagonban 249. Ebadóban a bevétel 27.945 forint, tenyészállatdíjban pedig 65.539 forint.

Megállapítható ezekből a számokból, hogy 1948-ban elég jó bevételt ért el a volt városi adóhivatal. Terményadóból a bevétel a folyóévi előírásnak 107,40 százalékat érte el, az együttesen kezelt közadóból pedig 99,88 százalékat. A mezőgazdasági fejlesztési járulékból 6.123.060 kg termény gyűlt össze. Ez is 82,63 százalékos teljesítést jelent.

Illetékes egyházi hely cáfolata az AFP értesülésére

A Magyar Kurir jelenti: Budapest, január 14. Az AFP-nek az volt a vatikáni értesülése, hogy „helyreigazító közleményt juttattak el a Vatikánhoz a Mindszenty ügyben”. Ezzel kapcsolatban az esztergomi érseki általános helytartó budapesti helynöksége a következő nyilatkozatot közölte: „bizta meg a Magyar Kurirt:

„A Budapesti Helynökség semminéven nevezendő helyreigazítását nem juttatott el a Vatikánhoz. Ennek lehetősége és módja sem té-

lelezhető fel, mert hivatalos egyházi hatóságnak a szolgálati út betartása nélkül való minden próbálkozása meddő lenne csak. A tájékoztatásnak szinte neveléses bizonyítéka, hogy az AFP a budapesti „Érseki Kurirtól” eredőnek mondja a helyreigazítást. „Érseki Kuritakat” nemcsak Budapesten, de Magyarországon sem ismernek” — fejeződik be az esztergomi érseki általános helytartó budapesti helynökségének hivatalos nyilatkozata.

A külön nyugatnémet államok kiépítéséről tárgyal Bevin a francia külügyminiszterrel

Berlinből jelentik: Schuman londoni látogatása élénken foglalkoztatja a berlini sajtót. A nyugatberlini lapok jelentése szerint most fogják elhatározni a nyugatnémet-országi francia övezet régóta várt egyesítését Bizóniával. A Neues Deutschland rámutat arra, hogy a nyugati imperialisták táborában még mindig nagyok a nézeteltérések a német kérdésben és Bevinnek nehéz

lesz a mostani tárgyalások során elosztani a francia külügyminiszter aggályait a német fejlemények miatt. Bevin az amerikai kormányval egyetértésben arra akarja rávenni Schumant, hogy a francia parlament minél előbb ratifikálja a Ruhr-egyezményt és járuljon hozzá a külön nyugatnémet államok kiépítéséhez. (MTI.)

253 mázsa búzát és rozstot elfeketézt

Négy évi fegyházra ítélték egy tompai malmost

Szegedről jelentik: Nagy érdekesség mellett tárgyalta a szegedi törvényszék munkásbírósága napokon keresztül Szántó Imre tompai malmos és társainak bűnügyét. A bíróság most hozott ítéletet és bizonyítottak vette, hogy Szántó 253 mázsa búzát és rozstot nem vezetett be a hivatalos könyvekbe és ezt megörölvé, feketén értékesítette. A bizonyítékok alapján Szántó Imrét 4 évi fegyházra, 10 évi hivatali és politikai jogvesztésre, 2 ezer forint pénzbüntetésre, 1 ezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére, iparengedélyének megvonására és Tompa községéből való kitiltásra ítélték.

Ezenkívül a bíróság ugyancsak bizonyítottak vélte a malmos társainak bűncselekményét, akik feketelistázásukkal foglalkoztak. Ezért

Kovácsévics Gábornét 4 hónapi, Harsi Bélát és Liliom Pált 2 hónapi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős. (MTI.)

A kínai helyzet

New-Yorkból jelentik: A Kuomintang rendszer katonai és pénzügyi téren is olyan rohamosan közeledik az összeomláshoz, hogy az bekövetkezik a néphadseregnek Nanking ellen irányuló általános támadása előtt is. A kormányzati ügyvitel pénzügyi hiány miatt megakadt. A vidéki hatóságok nem tudják az adót behajtani. A kínai központi bank Csang-Kai-Sek személyes utasítására sem tudott pénzt adni a kormánynak egyszerűen azért, mert a bank páncélszekrényei üresek. (MTI.)

278 ezer utast szállított eddig a gyermek Úttörő-vasútja

A Fővárosi Statisztikai Hivatal részletes adatokat állított össze a szabadsághegyi Úttörő vasút forgalmáról. Ezt a hegyi gyermekvasutat az elmúlt év július 31-én nyitották meg, tehát már öthónapos működési multra tekinthet vissza.

A Széchenyi-hegyről indul a János-hegy irányába három kilométeres hosszúságban.

A vasutasszolgálatot — mint ismeretes — felnőttek felügyelete mellett 12—14 éves gyerekek látják el. A vonat közlekedési ideje naponta reggel 8 órától este 9 óráig tart. A vonatok hétköznapokon fél óránként vasárnap 22 percenként indulnak.

Az úttörővasút a nyári hónapokban nagy forgalmat bonyolított le. Megnyitása napjától az év végéig 278.945 utast szállított.

A fuvarozás és személyszállítás szigorú rendszabálya

A hivatalos lap legutóbbi száma kormányrendeletet közöl a közhasználatú gépjárművállalatok személy és áru fuvarozásáról. A rendelet szerint kizárhatják a fuvarozásból azt a személyt, aki betegsége, ittassága, vagy tisztátalan ruházata miatt a többi utas terhére lehet, de ki lehet zárni a fuvarozásból azt az utast is, aki podgyászával az utasoknak kényelmetlenséget okozhat, a megszabott rendet nem tartja meg, illemtéért megaviseletet tanúsít.

Az elővételben váltott jegy, valamint az átszálló, menettérít és helyjegy, hatósági orvosi, kórházi bizonyítvány, rokkantság, előrehaladott terhesség, csecsemő, vagy kisgyermek kísérése a felszállásnál elsőbbséget biztosít. Egy méternél nem magasabb gyermek, ha nem foglal el külön ülőhelyet, díjmentesen jogosult utazni. Ha a gyermek egy méternél magasabb, 50 százalékkal mérsékelt menetdíjat köteles fizetni. Hat éven aluli gyermek kísérése nélkül nem utazhat.

A fuvarozás közben megbetegedett utast csak olyan helyen szabad letenni, ahol orvos van. Intézkedik a rendelet arról is, hogy vásári és piaciárús legfeljebb nyolc utazhat egy gépkocsin.

A rendelet március 15-én lép hatályba.

Tejet csak literrel szabad mérni

A Mértékhitelítő Hivatal ez évben a párhuzam számú fővárosi kerületekben hitelesíti a kiskereskedők mérlegeit és mértékeit. A kiskereskedőknek ugyanis minden mértéküket kötelezően hitelesítenniük kell. A kerületi előjáróság névre szóló idézéssel hívja fel a kiskereskedőket, mikor kell megjelenniük az előjáróságon mérleg- és mértékhitelítés céljából.

Figyelemreméltó ezzel kapcsolatban a kereskedelemügyi miniszter most kiadott elvi határozata, amely megállapítja, hogy a tejes, tejfölös palackoknak kell akkor is hitelesítteteknek kell lenniük, ha a palackok töltése automatagépekkel történik. Megállapítja még, hogy tejet csak literrel szabad mérni, tejet, tejfölt vagy joghurtot a meghatározatlan mennyiséget jelentő „palack” megjelöléssel nem szabad forgalomba hozni.

A DÉFOSz megyei vezetőinek nagyfontosságú értekezlete

Miközben a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége helyi szervezetének megalakítását előkészítő munkálatok folynak, a DÉFOSz Országos Központjában is fontos értekezlet volt. A budapesti központban tanácskozásra ültek össze a DÉFOSz megyei vezetői. A megyei küldöttek értekezletét Dögei Imre, a DÉFOSz ügyvezető elnöke nyitotta meg. Utána Rácz Gyula, a DÉFOSz főtitkár számolt be a legidősebb kérdésekről. Előljáróban szólt a világpolitika eseményeiről, majd rátértek a DÉFOSz megalakulásának jelentőségére.

Hol van a középparasztok helye

Foglalkozott a középparasztok helyzetével és megvilágította a középparasztok előtt követendő helyes utat. Az új szövetség egyik főcélja az, hogy a dolgozó középparasztok rétegnek megmutassa, hogy itt a helye a szocializmus építő földmunkások és kisparasztok oldalán.

— Dolgozó parasztságunk a felszabadulás óta — mondotta — nagy eredményeket ért el. Ezeket az eredményeket azonban tovább kell fejlesztenünk, hogy a több, jobb és olcsóbb termelés maradványaitól érvényesülhessen, a szövetkezeti termelés szélesebb alapjaira.

Rácz Gyula ezután a Hangya és a Földműves Szövetkezetek egyesüléséről beszélt és megemlítette, hogy a DÉFOSz vezetőinek ébernek kell vigyázni arra, hogy itt a soraikba ne férközhessenek az ellenségek.

— Dolgozó középparasztjainknak — mondotta — akiknek jelentős hányada még nem vesz részt a termelőszövetkezetekben, azt üzenjük, gondoljanak arra is, hogy egy-két év múlva már ők is itt találhatják meg a maguk anyagi boldogulását. Rácz Gyula ezután rámutatott arra, hogy az új mezőgazdasági szövetség nem az UFOSz és FEKOSz egyesülése, hanem az egész dolgozó parasztság tömörülése.

— Hangsúlyoznunk kell még azt is, hogy az új szövetségben senkinek sem lehetnek elsőbbségi jogai, sem a földmunkásnak, sem a régi UFOSz, FEKOSz vezetőségnek, sem egyiknek, sem másiknak. Az ilyen célú hajlandóságokat és szándékokat mindenkinek le kell vetkőznie.

A helyi szervezetek megalakulásának rendje

Szűcs Ferenc országgyűlési képviselő, a DÉFOSz szervezési osztályának vezetője ezután részletesen ismertette a DÉFOSz helyi szerveinek megalakítását előkészítő munkatervet.

— Január 19-én a vármegyék székhelyén értekezletre hívtuk össze a járási titkárokat és a nagyobb városok munkaközvetítői közül, valamint a kongresszusi küldötteink közül a legjobbakat, megyénként 40—50 embert. A helyi szervezetek megalakulása január 16-án

kezdődik az ország valamennyi megyei székhelyén és azonkívül minden megyében még egy, a központtól kijelölt nagyobb helyen, összesen 50 községben.

A helyi szervezetek megalakításának zöme január 23-án kezdődik. Ettől kezdve a megalakulások folytatódhatnak minden szerdán és vasárnap.

A parasztság lapja

— Az új paraszti tömegszervezet megerősítése, oltókitűzéseinek népszerűsítése terén rendkívül nagy szerep vár a paraszt hetilapok egyesítésével megalakult új Szabad Földre. A DÉFOSz megalakításához, kiszélesítéséhez nélkülözhetetlen az új lap megerősítése. Lényegében a Szabad Föld szervezi az új szövetséget is. Felvilágosító és szervező feladatait az új lap azonban csak úgy végezheti el sikerrel, ha hatalmas olvasótáborot építünk köré.

A január 23-án induló Szabad Föld kampány alatt el kell érniük, hogy tíz- és tízezer új előfizető szerzésével a földmunkások, kis- és középparasztok legolvasottabb újságja a Szabad Föld legyen. Éppen ezért kampányunk fő jelszava: „Legyen ott minden dolgozó, parasztesalád asztalán a Szabad Föld.”

A helyi szervezetek megalakítását mind a városokban, mind pedig a

Oly módon, hogy vasárnaponként a városokban, nagyközségekben és politikailag súlypontot jelentő központi helyeken, szerdánként pedig a kis- és községekben.

A január 23-án induló alakuló gyűlésekkel kapcsolatban Szűcs Ferenc ismertette a Szabad Föld-kampány tervét is.

legkisebb községekben a dolgozó parasztság széles tömegeinek bevonásával — különös tekintettel a dolgozó középparasztságra — hatalmas politikai megmozdulássá, a dolgozó parasztság ünnepélyévé tesszük. Az UFOSz és a FEKOSz helyiszervezetein kívül bevonjuk a demokratikus pártokat, tömegszervezeteket, szövetkezeteket és gépállomásokat, valamint már az előkészítés munkálataiba bevonjuk a dolgozó paraszteszonyokat s a pártokivüli dolgozó középparasztokat is. Az alakulás napján a községekben, ahol lehet, kulturműsort és táncmulatságot rendezünk.

Szűcs Ferenc beszámolóját felszólalások követték, majd az értekezlet résztvevői táviratot intéztek Dobi István miniszterelnökhöz, a DÉFOSz elnökéhez, amelyben Mindszenty példás megbüntetését követelték.

Változások Szentes város külterületi adóigazgatásában

Ismeretes, hogy a városi adóhivatalok a napokban beolvadtak az állami adóhivatalokba. Ezzel kapcsolatban több változás történt Szentes város adóigazgatása terén. Többek között új beosztást kaptak a külterületek is. Egyes határrészek ezentúl az alábbi városi adókerületekhez tartoznak:

I. kerületi adóhivatalhoz lett beosztva: Dónát, Ferő, Lapistó, Nagynyomás, Nagykirályság.

II. kerületi adóhivatalhoz tartozik: Nagyhegy, Szentlászló, Vekerhát, Vekerzug, Belsőecser, Kájan, Mucsihát, Eperjes, Királyság.

III. kerületi adóhivatalhoz tartozik: Bereklapos, Berekhát, Jaksor, Kistóke, Nagytóke.

IV. kerületi adóhivatalhoz tartozik: Alóréti, Felsőréti, Bere, Derekegyházi oldal.

Ezentúl tehát a külterülethez tartozó adózókörözés e szerint a beosztás szerint intézheti el adóügyeit.

Kiknek adható ki az örlési engedély?

Az 1948—49 gazdasági év második részére szóló örlési engedély birtokkategóriára való tekintet nélkül kiadható abban az esetben, ha az adóhatóságok megállapítása szerint a gazdálkodók, terméseredményük alapján a beszolgáltatási kötelezettségüket teljesíteni nem tudták

és a buzafeldadónak pénzben való fizetését engedélyezték.

As örlési engedélyek kiadásának ez esetben nem előfeltétele, hogy az ilyen gazdálkodók buzafeldadójukat előzőleg pénzben teljesítsék. Ezt a körülményt tehát az örlési engedélyek kiadásánál vizsgálni nem kell.

Talajporhanyító vetőgépet szerkesztett egy újszegedi kovácsmester

A szegedi gazdasági felügyelőségen ötletes kis gép modelljét nézegetik a látogatók. Kovács Lajos újszegedi kovácsmester ügyes gépet talált fel, amely egyidőben végzi el a talajporhanyítást és a vetést.

Nagy előnye, hogy szabályozni lehet rajta a sorköz- és a vetés-

távolságot. Az ügyesen megszerkesztett szegedi találmányt most küldik fel a Tervhivatalba jóváhagyás végett.

Hirdessen lapunkban!

Felhívás a munkaadókhöz!

Az Országos Társadalombiztosító Intézet felhívja a munkáltatók figyelmét erre, hogy a 90.950—1948 N. M. sz. rendelet értelmében 1949. évi január hó 1. napjától azokat a dolgozókat, akik több helyen is dolgoznak, minden munkahelyről külön-külön be kell jelenteni.

A bejelentéseket egyéni bejelentést teljesítő munkáltatóknak első ízben 1949. évi január hó 15. napjáig, a bejelentést havi bejelentési jegyzékben teljesítő munkáltatóknak pedig első ízben 1949. évi február hó 15. napjáig kell megtenni.

A mellékfoglalkozásban dolgozó munkavállalók bejelentésénél fel kell tüntetni, hogy a bejelentett dolgozó foglalkozása mellékfoglalkozás, valamint annak a munkáltatónak nevét és üzemhelyét is ahol a dolgozó főfoglalkozását folytatja.

A svéd ügyvivő Dobi István miniszterelnöknél

M. Rolf Ariweisen svéd ügyvivő, csütörtök délelőtt üdvözlő látogatáson jelent meg Dobi István miniszterelnöknél.

Elsősegélynyújtó tanfolyam

A magyar Vöröskereszt szentesi szervezete január 31-ével kezdődően elsősegélynyújtó tanfolyamot rendez. A tanfolyam szervezése nagyütemben folyik és már eddig is 25-en jelentkeztek kiképzésre.

Ez az elsősegélynyújtó tanfolyam a városháza 1-es számú szobájában kapott elhelyezést és azon képzett szakemberek, kórházi sebész és belgyógyász szakorvosok tartanak előadást.

Rádióműsor

Szombat, január 15

7.20 Reggeli zene. 8.00 Nagykunsági élet száz évvel ezelőtt. 8.15 Délelőtti muzsika. 9.00 A Zeneművészeti Főiskola növendékeinek hangversenye. 12.15 Cigányzene. 13.00 Peking, 1948 december. 13.15 Asztali muzsika. 14.45 Könyvnyű dallamok. 15.00 Jazz zene. 15.30 Az Ijuszág hangja. 16.00 A zöld pokol. 16.20 Gyermekrádió. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.40 Magyar nóták. 18.15 Magyar Parnasszus. 19.00 Zengő zene. 19.45 A Falu Hangja. 21.00 Hangos Heli Híradó. 22.25 Budai Nagy Antal. Rádiójáték. 23.25 Olasz kamarazene.

HIREK

Január
15
szombat

Kat. Remete Sz. Pál
Prot. Lóránt
A Nap kel 7.29
Nyugszik 16.19 órákor.

Várható idő: Mérsékelt északi, később déli, délnyugati szél. Változó felhőzet, helyenként kisebb havazás, havaseső. Éjjel mérsékelt fagy. A hőmérséklet nappal az olvadáspont fölött.

Ügyeletes gyógyszerárak: Cselkóné-Havas

Mozik:

József Áttila: Vihar Lisszabon felett.

Szabadság: Két asszony közt.

—0—

Fontos felhívás

a számlálóbiztosokhoz

A városi főjegyzői hivatal felhívja az összes bel- és külterületi számlálóbiztosokat, hogy a mai napon az adatfelvételi lapokat megfelelően rendezve az illetékes felülvizsgálóhoz haladéktalanul nyújtsák be felülvizsgálat céljából.

Azok ellen a számlálóbiztosok ellen, akik a felszólítás ellenére a felülvizsgálónál az adatfelvételi lapokat nem adják be, megindítják az eljárást.

—0—

Rákosi Mátyásról nevezik el a szegedi Tiszahidat. Szeged város törvényhatósága elhatározta, hogy az új Tiszahidat Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettesről nevezi el. A szegedi Csillagbörtön falába pedig márványtáblát helyeznek el annak emlékére, hogy Rákosi Mátyás és harminc baloldali vezető a börtönben raboskodott.

Hat új kut a szegedi tanya-világban. Szeged város vezetőségének közbenjárására a szegedi tanya-világ hat új kutat kap. A baktói birkalegelőn ásott kut, a szentmihálytelki legelőn ártézikut készül. Ennek a kutnak a vizét a környező paprikaföldek öntözésére is felhasználják.

Tilos a mezőgazdasági épületek lebontása. A földreform és a telepítés során vidéki hatóságok engedélyt adtak a háboruban megrongálódott mezőgazdasági célokra szolgáló épületek lebontására és az így szerzett s még használható épületanyagok beépítésére. Mintán a rom-épületek a hároméves terv során elvégzett rohammunkák következtében már többnyire eltűntek, a vidéki polgármesterek rendeletet bocsátottak ki, amely szerint mezőgazdasági épületek lebontása a jövőben tilos s azokat a bontási munkálatokat is, amelyekre esetleg engedélyt adtak ki, meg kell szüntetni. A földműves szövetkezetek megalakítása és a táblás gazdálkodás bevezetése során ugyanis ezekre az épületekre egyelőre még szükség lehet.

Tiszta mosott

rongyot

vásárol lapunk nyomdáján

Megkezdődött az oktatás A DÉFOSz szabadsághegyi iskolájában

Alig néhány héttel ezelőtt határozta el a DÉFOSz, hogy új tanfolyamot indít az úgazdák és középmezőgazdák részére. Máris parasztasszonyok és parasztok, fiúk és lányok egész sora vállalkozott arra, hogy a DÉFOSz szabadsághegyi iskolájában továbbfejlesztesse szakmai és politikai tudását. A jelentkezőknek előbb háromtagú bizottság előtt kell vizsgáznunk.

Török László szentesi úgazda, aki most távozott a felvételi vizsgáról, örömmel újságolja: „Megdicsértek. Résztvehetek a tanfolyamon! Nagyon boldog vagyok, mert minden végyam az, hogy tovább képezhessem magam. Őt hold földemen, amelyet a demokráciától kaptam, családoddal

együtt gazdálkodom. Bár igaerőm nincs, mégis felszántottam, bevettem. A földműves szövetkezet traktorai gyorsabban és mélyebben szántották fel a földemet, mintha a legjobb paripákat fogtam volna az iga elé. A géppálmásokon ott van a traktor, a velőgép, eséplőgép, amelyek révén nem kell látástól vakulásig dolgozni. Van időnk tanulni, szórakozni is.”

Kiss Margit Szaimár megyéből Fülöpös községből került fel a tanfolyamra. Most végzte el Mezőhegyesen a traktorvezetői tanfolyamot. Kilenc nő közül négyen kitűnően vizsgáztak. „Céлом az — mondotta —, hogy valamelyik géppálmásnál, vagy szakszervezetnél helyezkedjem el és ott szolgálhassam a népet.”

Január második felében komoly hidegre számíthatunk

Az idei tél igen korán köszöntött be, zord és hideg deemberrel éltünk át. Az újesztendővel aztán hirtelen szokatlan enyhesség következett be. Valószínű volt, hogy ez az enyhesség nem tarthat sokáig. Amikor az enyhe tengeri légtömegek uralma végetvetett a hidegnek, messze északon egymást követő hullámokban próbálkoztak a hidegebb légtömegek dél felé törni.

Egy ilyen hidegebb léghullám érkezett hozzánk ma hajnalban Ang-

lián és Hollandián, majd pedig Közép-Európán át. Ezek a légtömegek azonban általában csak átmeneti lehűlést szoktak hozni, komolyabb hideg ebben az évszakban csak kelet felől érkezik hozzánk. Jelenleg a Szovjetunió területén, a hatalmas orosz síkságon már megindult az újabb hideghullám kialakulása és valószínű, hogy időjárásunkra ez nem marad befolyás nélkül, január második felében nálunk is éreztetni fogja hatását.

„Nincs többé inasverés“

Fontos intézkedések az új iparos tanonctörvényben

Az iparügyi miniszter az országgyűlésen törvényjavaslatot nyújtott be az iparos tanulók és kereskedő tanulók helyzetének szabályozásáról. Az új törvényjavaslat szerinti iparos tanulót vagy kereskedő tanulót csak tanuló szerződés vagy ezt pótló szülői, gyámi nyilatkozat alapján szabad foglalkoztatni. Tanulóul csak azt lehet szerződíteni, aki 14. életévét betöltötte, az általános iskola vagy a népiskola nyolc osztályát elvégezte. A törvény hatálybalépésétől számított 3 évig olyan tanulót is lehet szerződíteni, aki csak hat elemiit végzett.

Nem tarthat tanulót az a munkáltató, akit büntelt miatti az állam vagy a nép ellen, a szemérem ellen vagy pedig nyereségvágyból elkövetett testi sértés vétsége miatt jogerősen elítélték, a büntetés kitöltésétől számított 10 évig. Az a férfi munkáltató, aki nőilen, özvegy, feleségétől különváltan él, vagy akinek házasságát felbontották, kiskorú leánytanulónak háztartásában lakást vagy ellátást nem adhat. Ugyanígy az a nőmunkáltató, aki hajadon, özvegy, férjétől különváltan él vagy házasságát felbontották, kiskorú fiutanulónak háztartásában lakást nem adhat.

Az iparhatóság a tanulótartás jogát határozza meg vagy határozatlan időre elvonhatja attól az iparostól vagy kereskedőtől, akiről tanulójá-

nak segédvizsgáján megállapították, hogy a vizsga sikertelenségéért felelősség terheli, vagy akinél a tanuló egészsége, erkölcsé, vagy demokratikus fejlődése veszélyben van és aki tanulóival rosszul bánik.

A tanuló és a munkáltató a munkaszerződés megkötésénél írásban szerződést kötnék. A tanulóidő a könnyebben elsajátítható iparokban és a kereskedelemben két évtized, a nehezebben elsajátítható iparokban három. A tanulót csak szakmájához tartozó munkában szabad foglalkoztatni. Háztartási, mezői vagy más hasonló munkára a tanulót igénybevenni nem szabad. A munkáltató a tanulót megdorgálhatja, de köteles figyelemmel lenni annak nemére, korára és arra, hogy az önértékét és tisztességét ne sértse. A munkáltató a tanulót testi fenyegetéssel nem részesítheti, ellátásával kapcsolatban hátránnyal nem sujthatja.

Kalap
sapka
turbán
divatos szép kivitelben

Inzámné
kalap-
szalonjában

Kossuth-u 11.

Figyelmeztetés az eltűntek hozzátartozóihoz

A Központi Hadifogoly Iroda felhívja az eltűntek hozzátartozóinak figyelmét arra, hogy Hernádnémeti községben szélhámos garázdálkodik, aki az eltűntek hozzátartozóit keresi fel, főleg olyanokét, akik egyáltalán nem adtak még életjelt magukról. Rendszerint előre elkészített kutatási lapot visz magával, egy nemlétező hivatalhoz — Orosz Nemzetközi Vöröskereszt Magyar Hadifogolynyilvántartó és Kutató Iroda — címeze. A gépirásos kutató íven szerepel két nemlétező személy neve is: Ddsztojeszki Vladimir ezredes és Stefan Nadja főtömács. Budapest és környékén szintén garázdálkodik egy magát Szőke Gáspárnak nevező és hol szentesi, hol jázsepáti lakosnak mondó szélhámos, aki szintén azoknak hozzátartozóit keresi fel, akik eddig nem adtak életjelt magukról. Rongyos ruhában állít be a kiszemelt áldozathoz azzal a mesével, hogy gyalog jött csak azért, hogy üzenetet hozzon az eltűntekről a hozzátartozóknak, akiknek mindenféle kóholt történetet ad elő. A szélhámos alacsonytermetű, felső fogsora hiányos. A Hadifogoly Iroda felkéri a hozzátartozókat, hogy óvakodjanak az ilyen szélhámosoktól és mindenkitől, aki ilyen címen felkeresi őket, kérjék el a hadifogoly-igazolványát. (MTI.)

A hadifogoly levelezés ügye

Nemrégiben megírtuk, hogy a legújabb rendelkezések értelmében a Vöröskereszt ezentel nem folytat szociális tevékenységet, munkája csupán egészségvédelmi, illetve egészségügyi feladatok (tanácsadások, tanfolyamok) elvégzésére szorítkozik.

Ezzel az intézkedéssel kapcsolatban — tévedések elkerülése végett — közöljük, hogy a hadifogoly levelezést továbbra is a Vöröskereszt végzi. Szentesen, ez a szolgálat a városháza 1-es számú szobájában működik.

IPAROS HIREK

Nőiszabó iparosok szakosztálya január 17-én, hétfőn délután 4 órákor az Iparterületnél évi rendezőközgyűlést tart. Állatok, rendeletek és egyéb igen fontos ügyek ismeretelése szerepel a tárgyszorozaton és ezért a megjelenés mindenkire kötelező.

A cipész- és csizmediaszakosztály (külön-külön) I. év január 17-én, hétfőn d. u. 2 órákor, háztartásképtelenség esetén 6 órákor, illetve 4 órákor tartja évi rendezőközgyűlést. Az ügy fontosságára tekintettel a tagok feltétlenül megjelenését kérjük.

SZAPPANFŐZÉST Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladékzsiradékját megromlani, mielőbb főzesse ki, több, jobb és szebb lesz a szappan. 776

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal;

Szentes, Kossuth tér 5.

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.